
 
 
 

 

 

www.poca.ro 

“R o m â n i a   D u r a b i l ă”   ( S I P O C A   6 1 3 ) 

Valul de cercetare sociologică RD01 

(dec 2019 – ian 2020) 

Rezultatele sondajului de opinie RD01 

 

 

Denumire proiect: “”România durabilă” - Dezvoltarea cadrului strategic și instituțional pentru implementarea Strategiei Naționale pentru 

Dezvoltarea Durabilă a României 2030” 

Cod proiect: SIPOCA 613 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

A. Distribuția răspunsurilor la întrebările  
    puse în chestionarul de opinie 
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Q01. În general, considerați că România în momentul de față 

se îndreaptă într-o direcție bună sau într-o direcție greșită?

NS / NR

19

Într-o direcție 

greșită

47

Într-o direcție 

bună

35
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Q02. Ați auzit de Dezvoltare Durabilă?

NS / NR

1

Nu

63

Da, dar nu știu 

ce înseamnă

13

Da, știu 

ce înseamnă

23
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Q03. Ce înseamnă pentru Dvs. Dezvoltarea Durabilă?
Întrebare deschisă. Categorii rezultate în urma codării

12

4

3

1

1

1

0

0

2

1

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dezvoltare (viitor, sustenabilitate)

Pe termen lung (planificare)

Îmbunătățirea vieții

Investiții

Infrastructură

Economie / Industrie

Programe / Proiecte

Locuri de muncă

Alte răspunsuri (sub 0.4%)

Nimic / Nu e mare lucru

NS/NR

 

Notă: Restul până la 100% (64%) îl reprezintă subiecții 

care la întrebarea anterioară (Q02) au răspuns că 

nu au auzit de conceptul de dezvoltare durabilă
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Q04. Ați auzit de Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă adoptată de ONU?

Nu

91

Da, dar nu știu 

ce înseamnă

4

Da, știu 

ce înseamnă

5

 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

 

Q05. Știați că România are o Strategie națională pentru Dezvoltare Durabilă până în 2030?

Da

22

Nu

76

NS / NR

2
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q06. Reducerea sărăciei

2
11

43
35
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q07. Asigurarea unei vieți sănătoase

4
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q08. Asigurarea unei educații de calitate

3

26
39

23
9
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q09. Încurajarea egalității între bărbați și femei

7
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q10. Accesul la apă potabilă

10

61
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q11. Colectarea gunoiului și deșeurilor

5

39
29 23
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q12. Prețul energiei

2
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q13. Asigurarea de locuri de muncă decente

3
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q14. Dezvoltarea infrastructurii de transport

3
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35 36
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q15. Încurajarea inovației 

3
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q16. Protecția împotriva inundațiilor

2
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q17. Asigurarea calității aerului

5
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q18. Asigurarea calității apelor

3
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q19. Combaterea risipei de produse alimentare

1
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

 Q19bis. Adaptarea la efectele schimbărilor climatice 
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q20. Protejarea animalelor și plantelor sălbatice (nu cele din gospodărie)

5
22

36
22 16

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Foarte 

mulțumit

Destul de 

mulțumit

Destul de 

nemulțumit

Foarte 

nemulțumit

NS / NR

MULȚUMIT

27%

NEMULȚUMIT

58%
 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q21. Protejarea pădurilor
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q22. Promovarea toleranței și încrederii între oameni 

4

26
40

19
11

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Foarte 

mulțumit

Destul de 

mulțumit

Destul de 

nemulțumit

Foarte 

nemulțumit

NS / NR

MULȚUMIT

30%

NEMULȚUMIT

59%
 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q23. Reducerea corupției

3
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q24. Combaterea infracționalității

2
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q25. Protecția minorităților naționale
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q26. Sistemul de justiție 

1

21

40
25

13

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Foarte 

mulțumit

Destul de 

mulțumit

Destul de 

nemulțumit

Foarte 

nemulțumit

NS / NR

MULȚUMIT

22%

NEMULȚUMIT

65%
 



 
 
 

 

 

www.poca.ro 

 

Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q27. Funcționarea instituțiilor publice (d.p.d.v. al eficienței, responsabilității, transparenței)
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile în România în privința următoarelor aspecte?

Q28. Protejarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q29. Din ziare în format tipărit, “pe hîrtie”

0
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q30. De la radio
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q31. De la televizor
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q32. De pe Internet
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q33. Din ziare în format online, pe Internet
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q34. De pe Facebook
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q35. De pe Twitter

5 2 1 6
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Cât de des vă informați din următoarele surse?

Q36. De pe Instagram
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Q37. Care sunt ziarele Dvs preferate?  
Întrebare deschisă. Răspunsuri multiple (3). Categorii rezultate în urma codării
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Q38. Care sunt posturile Dvs de radio preferate?  
Întrebare deschisă. Răspunsuri multiple (3). Categorii rezultate în urma codării
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Q39. Care sunt televiziunile Dvs. de știri preferate?
Întrebare deschisă. Răspunsuri multiple (3). Categorii rezultate în urma codării
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Q40. Care sunt site-urile Dvs de știri preferate pe Internet?
Întrebare deschisă. Răspunsuri multiple (3). Categorii rezultate în urma codării
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B. Sinteza comparativă  
    a răspunsurilor la întrebările multipe 
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile 

în România în privința următoarelor aspecte?
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Prețul energiei
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Protecția împotriva inundațiilor

Dezvoltarea infrastructurii de transport
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Adaptarea la efectele schimbărilor climatice 
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Reducerea corupției

Reducerea sărăciei

Protejarea pădurilor
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile 

în România în privința următoarelor aspecte?

Ierarhie în ordinea mulțumirii
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile 

în România în privința următoarelor aspecte?

Ierarhie în ordinea nemulțumirii
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Cât de mulțumit sunteți de felul în care merg lucrurile 

în România în privința următoarelor aspecte?

Ierarhie în ordinea gradului NET de satisfacție (pozitiv minus negativ)
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Cât de des vă informați din următoarele surse?
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C. Precizări metodologice 
• Universul cercetǎrii    Populaţia adultă neinstituţionalizată a României cu rezidența în România 

• Volumul eşantionului  1,009 persoane 

• Perioada de culegere a datelor 10 decembrie 2019 – 16 ianuarie 2020 

• Tipul eşantionului.    Eşantion stratificat bistadial cu selecţie probabilistă a gospodăriilor (aleatoriu simplu) 
Reprezentativitate   și a persoanelor (metoda “cea mai tânără persoană din gospodărie”) 
      Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă neinstituţionalizată a României  

• Metoda culegerii datelor  Interviuri telefonice (CATI, 1,009 respondenți)  

• Marja de eroare   Eroarea maximă de eşantionare, la un nivel de încredere de 95%, este de  +/- 3.2%  

• Ponderarea datelor   Ponderare proporţională iterativă (Raking / Rim) pentru corectarea probabilităţilor  
     inegale de selecţie şi pentru ajustarea ratelor neuniforme de non-răspuns.  
     Criteriile de ponderare sex, vîrstă, educaţie, etnie, ocupaţie, regiune și mărimea localităţii 

• Suma procentelor   Suma procentelor poate diferi uneori cu +/- 1 punct procentual față de 100% datorită rotunjirii  
     fără virgulă a valorilor. În cazul întrebărilor cu răspuns multiplu, suma răspunsurilor poate fi 
     semnificativ mai mare de 100% datorită caracterului cumulativ al prezentării datelor 

• Alte tipuri de erori   Pe lîngă erorile de eșantionare, alte aspecte metodologice (modul de formulare a întrebărilor,  
     dificultățile practice de culegere a datelor, mecanismele de apărare psihologică ale  
     respondenților în cazul întrebărilor sensibile sau care predispun la conformism social)  
     pot induce erori suplimentare care nu pot fi contorizate în marja statistică de eșantionare. 


